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様式第８号（その１） 

令和３年度 第１回 入札監視委員会議事概要 

開催日及び場所  令和３年８月４日（水） 大牟田市企業局庁舎３階 入札室 

出席委員名 
中尾総合法律事務所  弁護士         池端 祥久 
有明工業高等専門学校 創造工学科教授   岩下  勉 
杉山公認会計士事務所 公認会計士     杉山 由美 

議事対象期間   令和２年１２月１日 ～ 令和３年３月３１日 

抽出案件 ９ 件 （議 事） 
１ 入札契約手続の運用状況報告 
２ 抽出事案の審議 
３ その他 
 

 一般競争入札 ３ 件 

 指名競争入札 ４ 件 

 随意契約 ２ 件 

委

員

か

ら

の

意

見

・

質

問

、

そ

れ

に

対

す

る

回

答 

意見・質問 回 答 
【入札契約手続の運用状況報告について】 

事務局から説明 

1 業務委託の土木設計や建築設計の契約件数

が令和２年度に比べて倍増していますが、こ

れも豪雨の関係よる増加なのですか？ 

 

1 豪雨災害による件数増だと考えています。 

 

【抽出案件の審議】 
○一般競争入札について（工事） 
事案１：大牟田市路面電車２０４号屋根新築工事 
2 この案件で事後簡易審査型条件付き一般競

争入札を採用されたのはなぜですか？ 
 
 
 
3 工事の内容としてはどのようなものです

か？ 
 
4 市の持ち物という取扱いになっているので

すか？ 

 

5 比較的やり易い工事だと思いますが、2 者

しか応札しなかったのは、何か考えられます

か？ 

 

 

 

 

2 大牟田市事後簡易審査型条件付き一般競争入札試行

要綱に基づき、予定価格が 1,000 万円以上 3,000 万円

未満の建築一式工事に該当しますので、事後審査型を

採用していました。 
 
3 大牟田駅西側に設置しています路面電車に鉄骨で出

し入れができる屋根を設置したものです。 
 
4 市の持ち物になります。 
 
 
5 一般競争入札だったので一概にはわかりませんが、

手持ち工事や民間工事の影響があったのではと考え

ています。 
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意見・質問 回答 
【抽出案件の審議】 
○一般競争入札について（工事） 
事案２：大牟田市道路照明灯ＬＥＤ更新工事その２ 
6 入札参加者が 14者で多いようですが、何か

考えられますか？ 

 

7 「その１」と「その２」に分けられている

理由は？ 

 

6 照明灯をＬＥＤに交換するもので、比較的やり易い

工事だったからではと考えています。 

 

7 「その１」が市内の北部地域、「その２」が南部地域

になります。受注機会を増やすために市内一円を一括

ではなく分けています。 

 

【抽出案件の審議】 

○ 一般競争入札について（工事） 

事案３：大牟田市大字白川（万宮）地区水路災害復旧工事 

8 1 者しか応札がなかったようですが何か考

えられますか？ 

 

 

9 入札の時期を年度始めにするとかすれば応

札の件数が増えたりするのですか？ 

 

8 入札時期が年度末に近いということもあり、業者に

よっては手持工事を複数もってあるところも多く、技

術者の配置等が難しいといった理由が考えられます。 

 

9 工事の中身によっては時期をずらすことも考えられ

ますが、この案件は災害復旧工事ですので、1 日でも

早く工事を始めなくてはならいため、この時期になっ

てしまいました。 

 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案４：大牟田市諏訪町２丁目小川町線舗装改良工事 
10 辞退が多いようですが、工期が短いといっ

た理由ですか？ 

 

11 ２者が同額ですが、何か考えられますか？ 

 

 

 

 

10 工期が短いといった理由は１者ありました。他は人

員不足や会社の都合といった理由が多かったです。 

 

11 積算された結果、たまたま同額だったと考えていま

す。 
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意見・質問 回答 
【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案５：大牟田市みなと小学校校舎等７月豪雨災害復旧工事 

12 この案件は一般競争入札にかけて落札者

がいなかったから指名競争入札になったので

すか？ 

 

13 これは大変な工事ですか？ 

 

 

 

14 辞退が多いのもそのような理由ですか？ 

 

 

15 指名業者数が２４者と多いようですが、辞

退を見越して多く指名しているのですか？ 

 

12 災害復旧工事ですので、初めから指名競争入札で行

いました。 

 

 

13 そこまで大変ではないと思いますが、学校なので工

期末が決まっていましたので、そこに間に合わせるの

が大変だったと思います。 

 

14 工期が短いという理由の業者も多かったです。あと

は技術者不足という理由が多かったです。 

 

15 そうです。 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案６：大牟田市市営白銀川河川災害復旧工事（その２） 
大牟田市上内地区頭首工外２ヶ所農業用施設災害復旧工事 
（頭首工２０４号、水路２００号、道路２０７号） 

16 この案件も初めから指名競争入札で行っ

たのですか？ 

 

17 工期がかなり厳しいように思えますが？ 

 

 

 

18 同じ河川名の復旧工事で、その２、その３、

その４といった工事の入札は同日で行った

のですか？それとも分けられたのですか？ 

 

19 工事内容は違うのですか？ 

 

16 そうです。 

 

 

17 災害復旧工事は複数年になりますが、案件によって

は年度末までで契約をし、繰越承認が下りしだい、工

期を伸ばす変更契約をしています。 

 

18 すべて同日ではありませんが、いくつかのグループ

に分けて指名をしています。 

 

 

19 河川の災害復旧なので大きくは違わないと思いま

す。 
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【抽出案件の審議】 

○ 随意契約ついて（工事） 

事案７：大牟田市大字今山（盤ノ表）地区水路護岸災害復旧工事 

20 指名競争入札を行ったときの残った１業

者はこの中にいますか？ 

 

21 この時の指名競争入札は残り１者では成

立しなかったのですか？ 

20 決定した業者が残っていました。 

 

 

21 災害復旧工事の特例は、令和３年１月より適用し、

この指名競争入札時には実施していませんでしたの

で、成立していません。 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（委託） 

事案８：大牟田市災害関連地域防災がけ崩れ対策事業に係る測量・調査・設計業務委託（その２） 
22 業務委託の場合、指名競争入札と一般競

争入札はどのように分けるのですか？ 

22 通常は予定価格１千万以上の案件が一般競争入札に

なりますが、災害復旧関係で予定価格５千万円までは

指名競争入札で行えるようにしています。 

 

【抽出案件の審議】 

○ 随意契約について（委託） 

事案９：大牟田市中友小学校屋内運動場便所改修工事に伴う実施設計業務委託 
23 令和３年２月の指名競争入札時に入札

者が１者だけのようですが、成立しなかっ

たのですか？ 

23 この案件は災害復旧ではないために１者参加では成

立しましせん。 

【その他】 

 事務局から説明 

無し 
 
 

 


